

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 27 октября)

В течение 27 октября наши воины вели бой с противником на Можайском, Малоярославском, Харьковском, Таганрогском направлениях.

По уточненным данным за 26 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось раньше, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника

Резкое ухудшение физического состояния солдат гитлеровской армии

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности изнурены, избиты, паразиты чувствуют себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и измученный вид. Многие немцы обуты в дырявое поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явление, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пьяными.

Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства

одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате не однократных операций, по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взятых поголовно лица от 17 до пятидесяти лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военщиной

Ввиду серьезной нехватки людских резервов и ресурсов в германской армии гитлеровцы идут на злодейское нарушение гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе Германией. Статья шестая главы шестой гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем, немцы, под угрозой расстрела, заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронт, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и так далее.

Подобной практикой гитлеровская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя как банда насильников, для которой не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и

ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения умело применили все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двух недельном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

Нападение японских солдат на советский пограничный наряд

Владивосток, 25 октября (ТАСС). 23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Анкина и других пограничников несших службу на горе Б Чертова видимо с целью захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненные с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обломок японских винтовочных патронов.

Учащиеся — бойцам

Активным участием родителей учащихся и членами родительского комитета школы — в подарок бойцам Красной Армии собраны теплые вещи в количестве 38 предметов и 4 кг. 600 грамм шерсти.

Работники пимокатной мастерской Северного Карабаша бесплатно обработали собранную шерсть и родители учащихся вязжут из нее носки и чулки.

Ученики школы внесли в фонд танковой колонны имени Челябинского комсомола 250 рублей, организовали и послали письмо бойцам Балтийского Военно-Морского Флота.

ДЫРИНА

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Годовой план закончен досрочно

Выявив свои внутренние резервы, коллектив Северо-Первомайской шахты на слете двухсотников Южного Карабаша взял на себя обязательство — выполнить октябрьскую программу к 29 октября и годовой план по шахте закончить к 1 ноября.

На основе развернутого социалистического соревнования между бригадами и отдельными рабочими, увеличения производительности труда и совмещением профессий — коллектив Северо-Первомайской шахты, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательства выполнил досрочно.

Месячная октябрьская программа и годовой план коллективом Северо-Первомайской шахты выполнены в первую смену 28 октября.

На ряду с досрочным выполнением годового плана кол-

лектив шахты добился снижения себестоимости руды на 26,7 проц. против плана, значительного роста и дальнейшего повышения производительности труда. Если средне-годовая производительность труда выражается в 145 проц. к запланированной, то за последние месяцы — сентябрь, октябрь средняя производительность труда выше плановой на 65 проц. На шахте нет ни одного рабочего, который бы не выполнял норм.

Коллектив Северо-Первомайской шахты заверяет, что закончив досрочно годовой план, в оставшееся до конца года время будет работать еще лучше. Сверх плановые тонны медной руды ошутительным ударом снарядов упадут на головы обаятельным германским фашистам.

Н. А. БУЗИН, нач. Северо-Первомайской шахты.

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

С каждым днем растет число участков шахт Северного Карабаша, досрочно выполнивших десятимесячный план по добыче руды. Третий участок, передовой участок шахты «Центральная» (нач. участка т. Сергеев) 18 октября досрочно закончил десятимесячный план по добыче руды.

На два дня позднее — 17 октября, десятимесячный план выполнил и десятый участок (нач. участка т. Султанов). Октябрьское задание за 27 дней этот участок выполнил на 102,8 проц.

18 октября 6-й участок так же закончил десятимесячный план на 12 дней раньше срока.

Эти передовые участки «Центральной» шахты сейчас,

в предоктябрьские дни, дают сверх плана руду в подарок родине ко дню великой годовщины Октябрьской революции.

Буршик 1-го участка шахты имени Ворошилова т. Колотушкин в предоктябрьском социалистическом соревновании занимает ведущее место по шахтам Северного Карабаша. Выполняя в отдельные дни сменные задания до 300 проц., т. Колотушкин задание за 27 дней октября выполнил на 173 проц.

Неплохо работает буршик 2-го участка шахты имени Ворошилова т. Шарпов, выполняя в отдельные дни задание так же до 300 процентов.

К. ТУПИЦИН.

В ФОНД ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

На афишах крупными буквами: — «Силами коллектива самостоятельности клуба имени Фрунзе — концерт. Весь сбор от концерта поступает в фонд танковой колонны имени Челябинского комсомола».

Вечером 26 октября, в день концерта, все места зала заполнены зрителями. У каждого зрителя в руках, полученное при входе «Обращение Областного комитета ВЛКСМ ко всей молодежи Челябинской области» о сборе средств в фонд танковой колонны.

Обычно концерты клуба дают 300—400 рублей сбора, на этот же концерт билетов распродано вдвое больше. Успех такого сбора можно приписать единственно желанию трудящихся рудника в любой форме помочь созданию танковой колонны. Поэтому-то все номера концерта, в которых было выражено патриотическое чувство советских людей, осу-

бенно тепло принимались зрителями.

Клубам и в дальнейшем необходимо практиковать устройство концертов и спектаклей, сбор от которых будет поступать в фонд обороны родины.

Л. ЧЕРЕПОВА.

С нарастающим подъемом происходит в Карабаше сбор средств на танковую колонну имени комсомола Челябинской области. На 28 октября на счет танковой колонны перечислено в областной госбанк 20564 руб.

Рабочие медплавильного завода живо откликнулись на призыв молодежи Челябинского абразивного завода — отличают в фонд танковой колонны свои однодневные заработки. На-днях коллективом медплавильного завода было перечислено дополнительно 12000 рублей.

Л. АХМИН.

Около 70 зажигательных бомб, сброшенных германскими самолетами во время налета на Москву, затушили рабочие завода имени Войкова, не допустив ни одного пожара на своем заводе.



Активисты противовоздушной обороны завода, самоотверженно задержавшие свой завод от нападения воздушных пиратов (слева направо) токари Е. Е. Фянилова и М. Ф. Сергеева, командир отделения пожарной охраны завода И. П. Краснов и бригадир трансперного отдела Т. В. Митина у затупленных и собранных ими зажигательных бомб.

Фото В. Малышева.

Фотохроника ТАСС.

Результаты политической агитации

В дни великой отечественной войны голос агитатора — это призыв к укреплению тыла, к всемерной помощи Красной Армии, героически отражающей натиск коварного врага.

Там, где умело поставлена работа агитаторов и всей партийной организации, там рабочие и служащие мобилизованы на самоотверженный труд. Там ни одна минута драгоценного времени не пропадет зря.

Например, агитаторы механического цеха (металлургический завод) т. т. Гарин Григорий и Киричевский Владимир — на конкретных примерах героизма на фронте и самоотверженного труда в тылу мобилизуют весь коллектив рабочих и служащих цеха на трудовые подвиги.

В результате хорошо поставленной агитационно-массовой работы среди коллектива сейчас в цехе нет ни одного рабочего, который бы не выполнял сменные задания. Такие рабочие, как т. т. Архипов, Михлаев, Жиданков (смена

мастера тов. Киричевского), Прохоров, Пермикин П., Кожвицких и другие (смена мастера тов. Гарина) ежедневно сменные задания выполняют до 200 процентов.

В цехом пех, еще 24 октября выполнил октябрьский производственный план, при этом дал продукцию хорошего качества. Сейчас среди рабочих цеха широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование за перевыполнение производственной программы, чтобы к великому празднику Октября прийти с еще лучшими производственными показателями.

Все агитаторы механического цеха также убедительно могут вести рабочим в цех слово большевистской правды. Оно должно звучать еще сильнее и звать на досрочное выполнение производственных заданий, на помощь Красной Армии в боях с оголодевшим врагом всего человечества.

В. АСТАХОВ, мастер — контролер механического цеха.

КОМАНДИРЫ — АГИТАТОРЫ

Цюбада, одержанная коллективом Северо-Первомайской шахты, досрочно закончившего годовой план по добыче руды, явилась следствием той агитационно-массовой работы, которая проводится на шахте.

Нач шахты т. Бузин Н. А. и главный инженер шахты т. Саломатов Н. П., придавая громадное значение агитационной работе, в выполнении производственного плана, не перестают призывать ее на других, а как командиры производства возглавляют и сами проводят ее среди рабочих шахты.

«Я на горьком опыте убедился в громадном значении агитационной работы» — говорит т. Бузин. — «В августе 1940 г. я как-то, оторвался от агитационной работы среди рабочих и шахта значительно снизила выработку руды. Поэтому я считаю, что неотъемлемой частью работы каждого командира производства должна быть и агитационная работа среди коллектива и особенно сейчас, в дни великой отечественной войны».

Почти ежедневно во время смен т. Бузин или т. Саломатов беседуют с рабочими и читают им статьи из газет. Большое место в таких беседах отводится сравнениям теперешней войны с героическим прошлым русского народа и революционным движением в те годы Октябрьской Революции. Такие сравнения, по отзывам т. т. Бузина и Саломатова, особенно убедительны для слушателей.

Не ограничиваясь коллективными беседами и чтением газет т. Бузин зачастую беседует на общеполитические темы и с отдельными рабочими. Поэтому рабочие часто обращаются к начальнику шахты за разъяснением неясных и волнующих их вопросов. Такие индивидуальные беседы и агитационная работа, проводимая командирами производства с рабочими, еще сильнее сплачивает коллектив на выполнение основной задачи — разгром врага.

М. МИХАЙЛОВ.

Военное обучение проходит с большим подъемом

После опубликования постановления Государственного Комитета Оборона о всеобщем обязательном военном обучении, трудящиеся города Карабаша с большим подъемом проходят военное обучение.

На пункте всеобщего, где командиром подразделения тов. Селецкий, все бойцы и командиры упорно готовятся к борьбе со злейшим врагом — германским фашизмом, коварно напавшим на нашу страну. Яга к военным занятиям у бойцов и командиров с каждым днем возрастает. Занятия проходят при высокой дисциплинированности.

Многие бойцы и командиры приходят на учебный пункт значительно раньше начала занятий, используя это время на консультацию по неясным для них вопросам, на обзор наглядных пособий, на знакомство с винтовкой, гранатой, пулеметом, противоземлем, чем облегчают себе усвоение прой-

денного материала по программе.

В дни, свободные от занятий, бойцы и командиры своими силами оборудовали площадку для ночных занятий.

В подразделениях выпускаются боевые листки, в которых систематически освещается учеба отдельных бойцов.

Внутри подразделения развернуто социалистическое соревнование за высокое качество и досрочное изучение программы.

Каждый боец и командир за время всеобщего обучения должен овладеть: максимум знаний в пределах, установленной программы; привить себе боевые навыки; усвоить высокую военную дисциплину; закалить себя в боях — военным условиям и встать во всеоружии на защиту своей родины.

КОЛОМЕЙЧУК, инструктор Карабашского горвоенкомата.

Использовать все возможности

Читальный зал библиотеки клуба имени Фрунзе. На столе, среди газет и журналов, два толстых альбома, листов по 150 каждый. Альбомы самодельные, но аккуратно сброшюрованные листы из жести, мелочной бумаги и тщательно наклеенные на них вырезки из газет и журналов, придают альбому приятный вид.

С первых дней великой отечественной войны зав. библиотекой т. Молчанова делает вырезки из газет и журналов и вклеивает их в эти альбомы. Посетители читальни в библиотеке постоянно заглядывают в альбомы, чтобы навести справку, прочитать самому или товарищу интересный эпизод из отечественной войны. К помощи альбомов часто прибегают и агитаторы, используя помещенный в них

материал для бесед об отечественной войне.

В альбомах можно найти сообщение Советского Информбюро, постановление правительства, выступления членов правительства и среди них речь товарища Сталина от 3 июля, стихи, карикатуры. Выярки, характерный материал, относящийся к героическим дням борьбы с фашизмом, сконцентрирован в этих альбомах. Единственный недостаток альбомов — это отсутствие отметок на вырезках из газет, именно, газеты или журнала и за какое число они взяты, а также помечать иметь необходимо.

Хуже дело обстоит с использованием газетного и журнального материала для устройства витрин и плакатов, возможности же давать свежий, интересный материал в библиотеке есть.

Так же еще слабо библиотекой использованы возможности для проведения громких чтений газет в красных уголках и на шахтах, а интерес со стороны рабочих к таким чтениям — большой. Об этом можно судить, хотя бы по двум читкам проведенным во время смен на шахте имени Ворошилова. На этих чтениях присутствовало около 100 рабочих, внимательно слушавших, читаемые сообщения инфобюро и фронтальные эпизоды. Слабая работа библиотеки на этом участке тем более недопустима, так как при библиотеке имеется огромный коллектив читателей из рабочих девятих классов и рабочих активистов, горящие желанием нести в массы слово большевистской правды, как например Пляскина Стень, Писагельева Майя, Дремлова и Лисицина.

М. ШИШКОМИН

Ответственный редактор А. ПАНОВ.



Стахановец механического цеха Н-ского завода г. Москва А. Д. Щеглов за проявленный героизм в боях с германским фашизмом награжден орденом Ленина. Работница Н. Климова зачитывает письмо герою от коллектива цеха, в котором работав А. Д. Щеглов. Справа от тов. Климовой отец А. Д. Щеглова, старейший рабочий завода Д. И. Щеглов. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

НЕ ДОПУСТИМ Появления заразных болезней!

В условиях военного времени наступление холодов влечет за собой опасность появления заразных заболеваний, особенно сыпного и возвратного тифов.

Известно, что наше советское государство заботится о здоровье трудящихся, как ни одно государство в мире. Наши ученые открывают все новые и новые способы борьбы с заразными болезнями. У нас уже давно ликвидированы многие страшные болезни, такие, как оспа и холера, которые в царской России ежегодно уносили десятки тысяч человеческих жизней. Сыпной и возвратный тиф встречаются очень редко.

Военная обстановка требует усиленной санитарной бдительности. Появляясь в тылу, заразные болезни легко могут попасть на фронт и вывести

из строя бойцов — защитников нашей родины. Не допустить появления заразных заболеваний — вот наша задача.

Но органы здравоохранения, без активной помощи миллионов трудящихся, сделать этого не могут. Трудящиеся должны настойчиво, по-военному крепить санитарную дисциплину, помня, что этим они также помогают родине бороться с ненавистным врагом.

Соблюдение простейших правил предупреждения заразных заболеваний — долг каждого советского человека.

Правила эти очень просты и легко выполняемы: нужно поддерживать чистоту в жилищах, уничтожать насекомых-паразитов (сыпным тифом люди заражаются от укусов вшей, а возвратным — от укусов клопов); регулярно посещать баню (не реже одного

раза в неделю); часто менять белье; стричь волосы; обязательно мыть руки после посещения уборной и перед каждой едой.

Если кто-нибудь заболел и у больного появился озноб и жар, необходимо срочно вызвать к нему врача или фельдшера. В случае, если медицинский работник найдет нужным поместить больного в больницу надо сейчас же его туда отвезти. Все вещи, которыми пользовался больной, продезинфицируйте (обезвредьте) по указанию медицинского работника.

Нелюдьми городских советов, сельские советы, правления колхозов обязаны позаботиться о современном ремонте и снабжении топливом общественных бань и следить за тем, чтобы бани работали бесперебойно. В селах, где общественных бань нет, нужно добиваться, чтобы колхозни-

ки строили простейшие бани у себя во дворах.

В проведении всех этих мероприятий особенно велика роль медицинских работников. Опираясь на санитарный актив (зачаисты ГСО, сандружинницы и др.) и на интеллигенцию (педагоги, агрономы, избачи и др.), работники советского здравоохранения должны вести массовую санитарно-просветительную работу, охватив ею каждый дом, каждый двор, каждую семью, и добиваться, чтобы все лица беспрекословно выполняли простейшие требования гигиены.

Создадим образцовый санитарный порядок в городах и селах! Не допустим появления в нашей стране заразных заболеваний!

Г. МИТЕРЕВ, народный комиссар здравоохранения СССР.

Москва.